

中聯辦港島工作部新春酒會

黃蘭發曾鈺成曾德成赴會 吳仰偉致辭

香港文匯報訊(記者 陳熙)銀蛇飛舞辭舊歲,駿馬奔騰迎新春。中聯辦港島工作部昨日在會展中心舉行甲午年新春酒會,中聯辦副主任黃蘭發、港島工作部部長吳仰偉等出席。酒會嘉賓雲集,逾1,300人聚首一堂。吳仰偉致新春賀辭,代表港島工作部全體同仁向來賓致以新春節日問候。黃蘭發致祝酒辭,祝願祖國繁榮昌盛,國泰民安,祝願香港繁榮穩定,和諧發展。

上台祝酒的賓主尚有:立法會主席曾鈺成,民政事務局長曾德成,港島工作部副部長陳偉峰、彭秋雲、范克勝、陳旭斌、副巡視員李開剛。

內地深化改革香港機遇更大

吳仰偉致辭時指出,過去一年是非常不平凡的一年,意義重大、形勢喜人、催人奮進。他指出,中共十八屆三中全會勝利召開,吹響了國家全面深化改革的新號角。在以習近平為總書記的新一屆中央領導集體堅強領導下,中華兒女高舉中國特色社會主義偉大旗幟,團結一致,奮鬥在國家富強、民族振興、人民幸福的偉大征途上,取得新的顯著成就:「經濟穩健,社會和諧,人民生活越來越美好,國家實力越來越強大,國際地位越來越顯著。」廣大香港同胞積極參

與祖國建設,積極支持特區政府依法施政,共同致力於發展經濟、改善民生、推進民主,香港與內地合作更加緊密、不斷深化。吳仰偉表示,今年新中國將迎來建國65周年慶典,面對新的機遇和挑戰,全國各族人民必定以主人翁姿態,進一步釋放正能量,穩中求進、攻堅克難,全力以赴投入全面深化改革大潮。偉大祖國永遠是香港的堅強後盾,隨着全面深化改革的展開,國家前景將更加光明,也為香港的發展帶來更大機遇。

冀理性務實凝聚政改共識

他又強調,中央政府在港普選問題上的立場是一貫、明確、堅定的,深信只要社會各界緊密團結在愛港愛港的旗幟下,全面落实「一國兩制」方針,嚴格按照基本法規定和全國人大常委會決定,求同存異、相互包容,務實理性討論,廣泛凝聚共識,必能推進香港政制發展,實現普選。

酒會各界嘉賓還有范徐麗泰、王庭聰、李



中聯辦港島工作部昨日舉行新春酒會,賓主祝酒。

香港文匯報記者莫雲芝攝

引泉、李少光、吳秋北、吳亮星、馬逢國、榮、劉健儀、劉柔芳、盧瑞安、林樹哲、戴球、王國強、林淑儀、黃守正、施子清、陳清霞、梁亮勝、陳有慶、施榮懷等,全場共同舉杯祝願香港繁榮穩定,祖國繁榮昌盛。



香港華僑華人總會馬年新春團拜,嘉賓向僑友及各界拜年。

僑總團拜 下周座談政改

香港文匯報訊(記者 解玲)香港華僑華人總會(僑總)昨日假銅鑼灣摩頓台會所舉行馬年新春團拜。全國政協常委、港僑聯會長余國春,中國僑聯副主席、港僑聯主席陳有慶,中聯辦協調部處長張強,港僑聯副會長黃英來等受邀出席,與僑總近百成員同賀新春,喜迎新歲。昨日天氣寒冷,僑總會所卻暖意融融。僑總會長李碧蕙致辭時呼籲繼續壯大僑總力量,希望今年吸收更多中青年會員,讓青委會集聚更多優秀人才,令僑總可以薪火相傳。

員逾400位,成績斐然。今年將以「慶祝建國65周年」為中心開展活動。2月18日(下周二)還將舉辦「香港政制和特首普選」座談會,對社會事務發聲,表達香港主流民意。「我們反對『佔中』,拒絕『公提』,主張依法實現普選,理性務實推進民主。僑總也一如既往地支持特區政府依法施政。」李碧蕙還特別提及,聲名遠播的僑總合唱團將於3月24日假香港大會堂舉辦建團20周年大型音樂會,慶回歸迎國慶,邀僑友和市民同慶。

李碧蕙:兩年吸納400會員

李碧蕙表示,去年僑總隆重慶祝成立20周年,成功舉辦10項系列活動,進一步增強了凝聚力 and 影響力,在愛國建港、為僑服務各方面做出新貢獻。2012年、2013年共發展會

余國春陳有慶張強致辭

嘉賓致辭向僑總成員拜年,送上新春祝福。余國春指出,僑總作為港僑聯重要社團之一,與聯會團結一心、和諧共進,為聯會各項事業做了大量工作,發揮巨大作用。希望僑總繼續

本着「愛國、愛港、愛鄉、愛僑」的宗旨,團結基層和廣大僑友,為國家和香港做出新的成績。

陳有慶則代表中國僑聯主席林軍向大家拜年。他說,馬年象徵活力與積極向上,今年是祖國全面深化改革的關鍵之年,也是香港政改的關鍵一年,希望僑胞攜手共進,各項事業馬到成功。

張強則以4個「印象深刻」形容僑總的工作,讚揚僑界每個團體、每位僑友的愛國愛港情懷堅定不移,支持特區政府施政不遺餘力,活動豐富又精彩,扶貧濟困盡心盡力。他寄語新年大家繼續聯絡聯繫,加強配合,為實現中國夢而努力。

僑總主席梁洽基、陳金烈感謝僑友支持與貢獻。主席陳進強、李常盛,榮譽會長林慧卿,常務副會長蔡碧強、呂良民,副會長黃惠山、王錦彪、張勤、程燕、張惠娟、陳志輝、葉森堯、王穗英、蒙美玲,監事長蘇金碧,副監事長吳連烽、許丕新、張惠珍,名譽會長李振德、蕭麗英、黃淑珍,名譽顧問林銘森等出席。

成都8000「櫃族」 蝸居集裝箱

在四川成都工作的安徽青年潘涓,一個18平方米、月租僅180元的貨櫃就是他的家。自前年起,貨櫃出租房在成都悄然興起。像潘涓一樣的「櫃族」散落城區每個角落,估計超過8000人,大多數是工人、外來打工者、白領或者大學生。



工人在貨櫃內整理自己的床鋪。網上圖片

今年25歲的潘涓,從合肥一所大學畢業後,隨女朋友到成都發展。「剛開始在城西一個小區租房子住。」

月租180 布置溫馨

潘涓說,一套一的房子租金是800元,加上水電氣要上千元,而他的月薪不到3,000元。去年5月底,他以每個月180元錢的價格租了一個貨櫃房。

潘涓所住的貨櫃位於青羊區光華大道附近,租金僅6元一天。儘管夏天不涼、冬天不暖,水電氣等問題也沒完全解決,但他仍然把貨櫃內裝飾得溫馨宜居,床、衣櫃、書桌、空調一應俱全。「他們說我是『櫃族』。」大學畢業後一直從事網絡運營工作的潘涓這樣理解自己的處境。

在外工作了一天的潘涓打了一盆熱水,脫

下襪子後雙腳浸入水裡。在騰起的熱氣中,他輕舒一口氣:「回家了。」夜深了,燈光從屋子唯一一扇窗戶透出,猶如閃爍的螢火。這塊空地擺放着數十個新舊不一的貨櫃,和潘涓所住的屋子樣式一模一樣。

住兩三年 省錢買房

「我打算住個兩三年,這樣可以節省一筆錢。」潘涓的計劃是,等攢夠錢買一套真正的房,「然後把這個貨櫃買回來,放在院子裡做紀念。」

從2012年起,貨櫃出租房在成都悄然走紅。像潘涓一樣的「櫃族」散落在成都中心城區各個角落,保守估計超過8,000人。他們中大多數是工地的工人,也有一些是外來打工者,還有少數是像潘涓一樣的白領或者大學生。

貨櫃房之設計理念

小資料

2006年,荷蘭政府為了解決阿姆斯特丹學生住房困難問題,用貨櫃建造了一個有1,000個房間的學生公寓,這讓阿姆斯特丹成為了世界上擁有最多貨櫃房的城市。如今,貨櫃房屋這一設計理念在阿姆斯特丹乃至於全球很多國家和地區都得到了廣泛應用,其簡單經濟而實用的特性尤其受到年輕人的推崇。

夜晚的貨櫃住房別有一番風味。網上圖片

兩米高媳婦過年 準公婆拆門迎接



身高近兩米的梁天雲在屋裡進進出出得低頭貓腰。網上圖片

準公婆拆門迎接

黑龍江省大慶女孩梁天雲因個子奇高,近2米高,令她有過苦惱,但亦有快樂。她買不到合身的衣服,合腳的鞋,睡床要訂做,就連過年串門,「丁把」磕腦門兒;然而,她又像明星一樣,都受追捧,有的找她簽名,有的與她合影。尤其是這個新年,準公婆為了疼她,把門都拆了!

梁天雲的小名——小花,在東風新村一家健身館當教練。今年春節,她與男友頭一次去讓區喇嘛甸鎮見準公婆。準公婆家的門與他家的一樣,但她的個頭遠遠超過了門的高度。不得已,她進門得格外小心,必須低着頭彎着腰,只有這樣才不至於磕腦門兒。可是,大過年的,注意力不能總盯在門框上,一不留神,她就磕一下,總共在對象家住了4天,腦門兒磕了門框9次,把準公婆家人心疼得要命。準公婆思來想去,非要找人拆了原來的門,重新安裝個大號的。小花不好意思,她說,大過年的,太折騰人。準公婆說,不行,絕不能讓門把自家人擋在外面。正月初五,準公婆在家裏真把門給拆了。

大慶網

渝男為養子尋親 廿載成習慣



劉橋鈺小時候的登記照。本報重慶傳真

自20年前檢回養子劉橋鈺後,家住重慶的劉湧一直在幫養子尋找親人,從寫信、詢問外地司機、上網發帖,到取樣DNA比對,用盡各種辦法但仍杳無音訊。現在47歲的劉湧希望能在有生之年幫孩子尋親團圓,並表示,「我並沒有將尋親當作一種負擔,它已成為一種生活習慣。」1994年5月28日,劉湧與新婚妻子坐車去渝中區,途中發現一個3歲左右的男孩赤身裸體地站在立交橋上,神情慌張,劉湧覺得孩子可憐,趕緊脫下襯衣將男孩裹了起來,與妻子一起把男



商家為了產品的廣告,利用巴士的扶手製作杯麵拉環,吸引乘客眼球,加深對該產品的印象。圖為昨日重慶一巴士扶手拉環上掛滿了「杯麵」。中新社

中山「愛情郵局」發行情人節明信片

香港文匯報訊(記者 張廣珍、通訊員 鄭秉倫中山報道)2月14日是西方情人節,今年恰與中國元宵節「喜相逢」。為紀念這19年一週的日子,廣東省中山市郵政局當日為市民特設「愛情郵局」,發行999枚限量愛情主題明信片,同步發行濃濃、創意新穎的明信片。主「[2014.2.14]時點郵戳,寓意題為「玫瑰邂逅湯圓,愛你一世、愛一世!」,加貼面值為愛的情侶們見證永恆的愛。1.2元的「愛」字郵票,是次愛情主題明信片限量發行999枚,每對情侶購兩枚。